

2022 年 2 月 27 日

恒生銀行與低碳想創坊舉辦 2021 香港青年氣候峰會 獲聯合國 YOUNGO 認可 凝聚香港年輕人力量 回應國際呼籲參與氣候行動

逾百名香港青年於 2 月 26 日至 27 日參與網上舉行的 2021 香港青年氣候峰會 (LCOY HK)，討論和交流對氣候變化的想法和意見，啟發並推動他們採取氣候行動。

2021 香港青年氣候峰會由低碳想創坊、青年環境網絡和香港青年氣候行動合辦，恒生銀行贊助，以及突破青年村支持，更獲得聯合國氣候變化框架公約下的官方青年和兒童組織 YOUNGO 的認可舉辦。峰會是恒生和低碳想創坊合辦的「減碳恒動 - 太陽能關懷計劃」其中一個項目。

繼六名由低碳想創坊帶領的香港青年，積極參與於去年 11 月英國格拉斯哥舉行的第二十六屆聯合國氣候變化大會 (COP 26)，2021 香港青年氣候峰會緊接舉行，為香港青年提供了一個寶貴的機會，讓他們了解公義轉型和氣候變化適應的重要性，並共同構想香港能如何達致可持續發展。

今年峰會主題為「成為氣候公義青年領袖」，期間舉行了一系列互動工作坊、遊戲和研討會，啟發青年人在國際氣候會議上作出貢獻。當中更邀請了六位積極支持國際青年氣候行動的講者在「氣候公義與適應」環節中，分享各自地區面臨的氣候挑戰，以及他們推動氣候變化適應的成功故事。

香港特區政府於去年所公布《香港氣候行動藍圖 2050》，提出實現於 2050 年達致碳中和的目標和藍圖。而實現碳中和的關鍵取決於社會的共同合作，青年的參與更是十分重要。

恒生銀行與低碳想創坊舉辦 2021 香港青年氣候峰會 / 2

環境局局長黃錦星先生在開幕禮中表示：「我鼓勵大家同行展步，包括青年，各展所長多方面幫助香港，應對氣候挑戰，貢獻社會，甚至化危為機。香港深度低碳轉型，需要大家多些支持和鼓勵親朋積極參與其中。我呼籲，同行力爭碳中和，日常咪做大嘍鬼！」。

恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監王美琪女士表示：「恒生積極為香港及年輕人建造一個可持續發展的未來，培育年輕人以及鼓勵他們作出行動是實現目標的關鍵。2021年，我們投放逾 3,100 萬港元於社區投資項目。當中約四分之一用於推動香港青年氣候教育及可再生能源發展。我們希望透過支持峰會，加深年輕人對氣候變化的認識，鼓勵他們就對抗氣候變化，互相溝通交流、提出構想，為地球出一分力。」

熱衷環保工作的年輕人鍾芯豫女士是香港特區政府可持續發展委員會及低碳綠色科研基金評審委員會成員，她表示：「氣候變化具有摧毀世界的威力，在這關鍵時刻，全人類必須採取一致行動——通過科技、社會和政治轉型回應全球氣候挑戰。感謝低碳想創坊匯聚充滿熱誠的香港青年，裝備他們的知識和視野應對氣候危機。我深信參與者能透過 LCOY 獲取氣候政策制定工具包，與國際青年連結，共同為可持續發展的未來出謀獻策。希望大家能把握這個難得的沉浸式學習機會，積極向政府提出具體的政策建議，推進香港和國家的碳中和目標。」

低碳想創坊聯合創辦人及行政總裁莊陳有先生表示：「氣候變化是一場全球危機，而貧困和弱勢社群首當其衝，承受更嚴重的影響。香港作為富裕的城市，肩負著更大的責任共同應對氣候變化。低碳想創坊希望培育香港青年成為優秀的全球公民，推動氣候行動。我們堅信可以帶來改變。」

隨着青年對可持續發展事業的興趣日益濃厚，需求亦日漸增加，恒生亦舉辦了一場研討會，討論企業在可持續發展中的角色，以及青年如何參與其中，在事業路向方面有所啟發，並鼓勵他們為推動香港的公義轉型和低碳經濟出一分力。恒生銀行環境、社會及管治主管黃國光先生，以及兩位恒生客戶零碳新能源有限公司聯合創辦人施軼暉先生、利奧紙品集團首席財務官及集團董事黎景隆先生，亦於研討會內分享了他們的見解，與參加者們互動交流。

恒生銀行與低碳想創坊舉辦 2021 香港青年氣候峰會 / 3

COP 26 香港青年代表在峰會上亦分享了他們在格拉斯哥參與氣候會議的經驗，以及撰寫青年氣候立場書的技巧。參加者在峰會上更即席針對他們最關注的氣候議題，撰寫青年氣候立場書，建議香港採取更積極和堅定的氣候行動。這些立場書會被記錄並提交予 YOUNGO，成為 2022 年國際青年氣候峰會 (COY 17) 和第二十七屆聯合國氣候變化大會 (COP 27) 全球青年氣候意向的一部分。

低碳想創坊是香港唯一派出香港青年代表團出席 COP 26 的組織。低碳想創坊希望連繫世界各地的青年，讓他們就氣候議題與政府代表、商界領袖和受氣候變化影響最嚴重的原住民和小島的代表會面。低碳想創坊致力將香港青年與國際氣候支持者連繫起來，推動他們領導本地、國家和國際的氣候行動，共同建立可持續發展的未來。低碳想創坊正計劃派代表團出席在埃及開羅舉行的 COP 27。

低碳想創坊是香港青年氣候峰會的主辦方，獲聯合國氣候變化框架公約下的官方青年和兒童組織認可。在恒生的支持下，2022 香港青年氣候峰會 (第三屆香港青年氣候峰會) 預計將於今年 9 月或 10 月舉行。

完

圖片說明

圖片一

除了環境局局長黃錦星先生悉心錄製了一段短片在開幕禮中與青年分享外，低碳想創坊聯合創辦人及行政總裁莊陳有先生 (左上)、恒生銀行傳訊及企業可持續發展總監王美琪女士 (右上)、以及香港特區政府可持續發展委員會及低碳綠色科研基金評審委員會成員鍾芯豫女士 (下)，亦在開幕禮中致辭。



恒生銀行與低碳想創坊舉辦 2021 香港青年氣候峰會 / 4

圖片二

香港青年氣候峰會邀請了六位積極支持國際青年氣候行動的講者在「氣候公義與適應」環節中，分享各自地區面臨的氣候挑戰，以及他們推動氣候變化適應的成功故事。



圖片三

恒生在峰會舉辦了一場研討會，討論企業在可持續發展中的角色，以及青年如何參與其中，在事業路向方面有所啟發。恒生銀行環境、社會及管治主管黃國光先生（下），以及兩位恒生客戶零碳新能源有限公司聯合創辦人施軼暉先生（左上）、利奧紙品集團首席財務官及集團董事黎景隆先生（右上），亦於研討會內分享了他們的見解，與參加者們互動交流。



恒生銀行與低碳想創坊舉辦 2021 香港青年氣候峰會 / 5

關於低碳想創坊

低碳想創坊於 2014 年成立，致力培育及啟發香港的年青人和學生，鼓勵他們通過創意、教育和行動來應對氣候變化和發展可持續的低碳生活。我們的使命是鼓勵切合本土需要及全球挑戰的創新方案，包括氣候公義、減低碳排放、資源保育及協助提升應對逆境的能力。我們特別注重跨界別持份者的參與和以方案為本的過程，以及提高社區對氣候變化議題的關注。低碳想創坊是香港註冊慈善機構，根據香港《稅務條例》第 88 條獲得稅務豁免。

關於恒生銀行企業社會責任

恒生銀行植根香港，本着「以人為本」的信念，一直致力為香港建設更繁榮及可持續發展的未來。年輕人是可持續發展的關鍵，幫助他們裝備自己不但使社區保持活力，更為社會及環境締造長久而正面的改變。因此，我們着重激勵香港的青年人，培養他們的知識、技能，建立他們的自信。恒生同時承諾服務廣大社群，並將社區投資分為以下四大支柱：培養年輕人未來所需技能以提升就業能力、增加理財知識及推動可持續金融、應對氣候變化以及關懷社會。於 2021 年，我們投放超過港幣 3,100 萬元於本地社區發展，令過去十年的總額達約港幣 2.89 億元。